

Petr Cirkl

V LETOŠNÍM ROCE V KŘINICÍCH OSLAVILI JIŽ 9. DOŽÍNKY A 765 LET ZALOŽENÍ OBCE

V Křinicích oslavili v sobotu 28. srpna již 9. dožínky a také vzpomněli na 765 let od založení obce. Oslavy probíhaly v areálu bývalé školy.

Ve 13 hodin se uskutečnil u pomníku padlých vzpomínkový akt jako připomínka založení obce před 765 lety. V půl druhé vyrazil dožínkový průvod od Kovárny k Obecnímu domu s koňským spřežením a zemědělskou technikou. Průvod směřoval přímo na prostranství před budovu bývalé školy.

Účastníci slavnostního průvodu šli v čele s dožínkovým věncem. Za nimi následovali členové honebního společenstva, občané obce ale i další hosté dožínky. Nechyběli hosté z polské obce Tlumaczów. Průvod uzavírala zemědělská technika – ukázka toho, čím se dnes sklízí úroda a čím se dříve sklízelo.

Po příchodu průvodu na hřiště již následovalo zahájení slavnosti. Slavnost zahájila paní starostka obce - Libuše Rosová. Mimo jiné ve svém proslovu řekla:

„Vážení občané, vážení hosté. Vítám Vás zde na již devátém ročníku našich dožínky. Vítám také váženého děkana Broumovské farnosti, pana Martina Lanžih, bez kterého by se naše Dožínky nemohly ani uskutečnit. To je náš patron všech letních akcí, pořádaných v naší obci.

Dále také vítám naše polské



Venkovský spolek žen v Tlumaczów představuje své výrobky. Foto: Vít Středa

hosty z Tlumaczówa, ale i zemědělce, kteří u nás hospodaří a podílejí se také na organizaci této akce.

Někteří zapůjčili staré i nové zemědělské stroje do našeho dožínkového průvodu a někteří se také podíleli peněžními dary (jako ZD Žďár nad Metují a Honební společenstvo Hvězdeckého pohoří z Křinic) a další sponzoři na uspořádání dnešní bohaté tomboly.

Děkujeme všem občanům z Křinic i okolních obcí, kteří se účastnili dožínkového průvodu. Nesmím také opomenout na všechny, kteří se podíleli na této akci společnou přípravou a kteří pro nás připravili bohaté občerstvení. Díky ještě jednou všem.

Sešli jsme se dnes při slavnostní příležitosti jako každý

rok k ukončení žni v obci Křinice, kterou slavíme již po deváté. Jsme rádi, že se to stalo tradicí.

V Křinicích nyní hospodaří snad jen dva místní zemědělci. ... Ostatní jsou jak se říká „přespolní“. Jsou to členové ZD Žďár nad Metují, zemědělec – pan Vacek z Pěkova, VOS z Velké Vsi a pan Žoček z Martínkovic. Máme s nimi velice dobrou spolupráci.

Proto se této tradice chopila obec, oslovila všechny hospodařící zemědělce v katastru a začala nová tradice na Broumovsku, v době porevolučních dožínky.

Již po deváté nám pan děkan posvětil letošní úrodu a ochutnáme také čerstvě napečené pecny chleba z této úrody.

Na dnešní oslavě dožínky si můžete prohlédnout vystavenou zemědělskou techniku. Můžeme si také zakoupit různé upomínkové předměty, ruční práce kroužku našich žen, zakoupit si dobré křinické koláčky, je zde také široký sortiment dalšího občerstvení s příznivými cenami od obce, občerstvení od křinických „Jitřenek“, sportovců a ostatních lidí, kteří se postarají o naše žaludky během slavnosti.

Programem dožínky Vás bude celé odpoledne provázet moderátor Petr Cirkl z Broumova a také živá hudba pana Vlka se zpěvačkou Evou Ducháčovou. Dnes Vás také čeká nová akce a to losování cen v bohaté tombole. V podvečer si budete také moci i zatančit.

Letošní prodej dobrůtek také zajistí ženy z polského Tlumaczówa – „Kolo Gospodyń Wiejskich“, které Vám nabídnou typicky polské jídlo bigos, sladké zákusky, koláčky. Tento spolek do Křinic doprovodil místostarosta obce – pan Zbyszek Kozelko.

Pro děti jsou připraveny různé nafukovací atrakce, projížďky koňským potahem a další atrakce umístěné v areálu. Nebude chybět ani prodej cukrovinek, pen-dreků, letních drinků a jiných dobrot.

Příjemně se bavte po celé odpoledne i večer u nás v Křinicích.“

Program dožínky byl také doplněn atrakcemi pro děti – skákacími atrakcemi. Děti měly také možnost projet se koňským potahem, který již řadu let zajišťuje na této akci pan Geisler.

Křinické dožínky, které se v této obci staly již tradicí se skutečně i letos vydařily.

Děk patří všem, kteří dožínky připravili a podíleli se na jejím průběhu – Obecnímu zastupitelstvu, TJ Sokol Křinice, SDH Křinice a Honebnímu společenstvu Hvězdecké pohoří, spolku žen „Jitřenky“, sdružení „Cechu panen rukodělných“ a všem těm, kteří nezištně pomáhali s organizací této slavnosti.

Díky také patří všem, kteří na tuto slavnost přišli jak ze samotných Křinic, ale také z Broumova a okolních obcí.



Starosta Křinic Libuše Rosová přijímá chléb od starostů dožínky. Foto: Vít Středa